

长江源暖湿化带来多重挑战

新华社西宁8月13日电 在全球气候变化背景下,长江源持续暖湿化将带来冰川萎缩、水沙增加等多重挑战,需加大研究和应对力度。这是近日记者跟随2024年江源综合科学考察队在长江源地区实地调查时了解到的。

长江源区位于全球气候变化的敏感区,与长江流域整体相比,长江源区气候变化更加显著。《青海省水资源公报》显示,过去5年长江源地区年平均自产水资源量达到261.7亿立方米,较1956至2016年多年平均值偏多40%以上。在给下游带来丰富水资源的同时,暖湿化带来的挑战不容忽视。

冰川被称为“固态水库”,研究显示全球山地冰川整体处于消融退缩状态。

长江源区是全球水资源最为丰富区域之一,拥有大量冰川资源。

记者近期与科考队一同来到长江源区的冬克玛底冰川脚下,水自高处向下倾泻,似千军万马,不停地撞击着碎石,发出巨大的轰鸣声。科考队员从一侧向冰川攀爬时,发现去年冰川下完好的冰湖,今年已发生溃决,因此不得不重新从另一侧爬上冰川。

“这是上去之前没有想到的情况。”长江科学院水利部岩土力学与工程重点实验室工程师范越告诉记者,气候变暖导致江源地区冰川加速退缩,近年来格拉丹东雪山主峰冰川、冬克玛底冰川等长江源区的标志性冰川都有逐步萎缩的趋势。

除冰川融水外,长江上游极端降水发生频次和强度也在增加。

监测显示,今年7月1日至7月22日,长江源区降水较常年同期偏多53.5%,为近10年同期最多。7月下旬,记者与科考队驱车行驶在江源腹地,猝不及防的暴风骤雨让人无法看清前路,车辆在无人区里风雨飘摇,随时有陷入沼泽的危险。

长江科学院河流研究所副所长周银军和同事关注到,长江源区河流沿岸一些道路桥梁受到不同程度破坏,部分河段出现河岸坍塌或崩塌。

“与中下游普通河流相比,高原河流比降大,相同粒径泥沙沉降速度更慢,冲刷能力更强。”周银军认为,基础设施等受损与水沙量增加、极端降水

的关系亟待进一步研究,掌握气候变化下江源区水文过程变化规律及机制,有助于科学判断未来水沙量变化和灾害风险。

长江流域气象中心高级工程师秦鹏程介绍,未来长江源区暖湿化趋势仍将持续,预计21世纪末,在中等排放情景下,长江源区平均气温较当前仍将升高2至4摄氏度,降水量可能增加10%至30%。

科考队专家表示,近年来通过长江大保护和三江源国家公园建设,长江源区的生物多样性等显著提升。长期来看,应基于全球气候变化大背景,进一步加大对长江源区暖湿化的关注和研究力度,深入研究江源生态演变规律,夯实长江保护的科研基础。

普京说乌攻入俄领土旨在提升乌方谈判地位

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京8月12日说,乌克兰方面对俄罗斯本土发起的袭击旨在提升乌方在谈判中的地位,俄方将对袭击予以坚决回应。

普京当天就俄南部边境局势召开会议时强调,乌方在西方帮助下,试图在可能的谈判举行之前提升自身地位,“(俄罗斯)国防部的主要任务就是把敌人从我们的领土上赶出去”。

乌克兰军队6日起对与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克发动袭击。据俄方8日通报,乌方连日袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫12日在会议上说,乌军对该州的袭击已经造成12人死亡,121人受伤,其中包括10名儿童。

据斯米尔诺夫介绍,乌军目前控制库尔斯克州28个居民点,居住在这些居民点的大约2000人情况不明。目前,该州已有约12.1万人撤离,5.9万人正在疏散。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日在社交媒体视频讲话中说:“我们将继续在库尔斯克地区展开进攻行动。”

泽连斯基10日表示,已收到

乌军方呈交有关战线向俄领土内推进的报告,乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。

围绕当前俄乌局势,瑞士联邦委员会兼外交部长伊尼亚齐奥·卡西尼12日与意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼发表联合声明,对俄方行动表示“深切担忧”,但他同时在社交媒体表示,俄罗斯应被邀请参与“乌克兰和平峰会”。

今年6月,“乌克兰和平峰会”在瑞士举行,俄罗斯未获邀请。俄方多次强调,试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

卡西尼本月12日在社交媒体说,应邀请“包括俄罗斯在内的所有相关方”参与第二届峰会。

作为乌克兰的主要盟友,美国方面仍在对当前局势“拱火”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格8日声明,乌方进攻库尔斯克州是要“保护自身免受攻击”,这“符合美方的政策”。

12日,美国国务院发言人韦丹特·帕特表示,美方对乌方越境袭击的政策“没有改变”,“总体来说,我们支持乌克兰军队保卫自身,抵抗来自边境另一边俄罗斯的袭击”。

新华社专特稿

暑运以来全国铁路发送旅客超6亿人次

新华社北京8月13日电 记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月12日,全国铁路累计发送旅客6.05亿人次,同比增长6.1%,突破6亿人次大关,日均发送旅客1407万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。自8月10日起,全国铁路连续3天发送旅客突破1600万人次,其中8月10日发送旅客1675万人次,8月11日发送旅客1611万人次,8月12日发送旅客1654.5万人次。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。国铁呼和浩特局集团公司乌兰察布站积极协调当地公交和出租车运营企业,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”;国铁成都局集团公司与南方电网贵州都匀供电局加强协同联动,对都匀东站及管内贵广、贵南等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁兰州局集团公司根据客流变化,采取增开列车、编组重联、满编运行和精准实施“一日一图”等措施,做好铁路运输服务,最大限度满足暑期旅客出行需求。

“731部队”原队员清水英男指认侵华日军细菌战罪行



8月13日,侵华日军第七三一部队“少年队”原队员清水英男在侵华日军第七三一部队旧址“谢罪与不战而和平之碑”前忏悔谢罪。 新华社发

新华社哈尔滨8月13日电 13日8时40分许,94岁高龄的清水英男时隔79年后重返哈尔滨,在他曾服役的第七三一部队旧址指认侵华日军罪行。

侵华日军“731部队”是一支秘密部队,是二战期间日本策划、组织和实施细菌战的大本营。1945年3月,清水英男作为少年兵应征入伍,8月14日,他随战败部队逃离回国。

按照计划,清水英男来到“731部队”本部大楼旧址的部队队长办公室、标本陈列室,以及冻伤实验室旧址等指认侵华日军细菌战的罪行。

清水英男回忆,当年在“731部队”总部的标本室里,他曾看见各种各样被解剖的人体器官浸泡在装有福尔马林的瓶子里,还奉命捡过被当做实验对象的俘虏尸骨。

“突破重重困难,再次回到中国,是希望日本当局正视历史、守护和平,不重蹈战争的覆辙。”清水英男说。

叙利亚中部地区地震引发恐慌导致65人受伤

新华社大马士革8月13日电 叙利亚卫生部13日发表声明说,叙中部城市哈马附近12日夜发生的地震引发恐慌导致踩踏和跌倒事件,共造成65人受伤。

声明说,地震引发的恐慌导致踩踏和跌倒事件发生,共造成65人轻度或中度受伤,其中3人需接受手术治疗,医疗机构已向所有伤者提供了必要救助。

据叙利亚国家地震中心13日

凌晨发布的消息,叙中部地区12日夜发生5.3级地震,地震发生于当地时间12日23时56分(北京时间13日4时56分),震中位于哈马以东28公里处。

叙利亚首都大马士革等多地有明显震感,记者在哈马市感觉到持续约半分钟的较强烈震动。

2023年2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生7.7级强烈地震,造成叙境内数千人死亡。

“润州明月夜”家装博览会启幕 红星市场引领“以旧换新”新风尚



8月10日,润州区举办的“润州明月夜”嗨GO嘉年华家装博览会在月星·九润国际家居广场拉开帷幕。本次由镇江交通集团红星市场打造的消费盛宴不仅汇聚了众多月星·九润的“老朋友”,还吸引了包括镇江农商银行、江苏银行镇江分行、中国银行镇江京口支行、镇江电信京口分局以及车企比亚迪在内的新朋友,深刻响应了居民消费差异化、品质化升级的时代趋势,为城市经济发展注入活力与动力。

七夕浪漫,星光下的家居之约

夜幕低垂,月星·九润国际家居广场被柔和的灯光与璀璨的星光交织成一幅梦幻的画卷。各式品牌家居将古典与现代、传统与时尚完美融合。从高端定制家具到智能家居系统,从环保建材到精美软装……琳琅满目的商品让人目不暇接,满足了不同消费者的个性化需求。这一刻,家博会不仅仅是一场购物盛会,更是一次关于家、关于爱、关于美好生活的浪漫邂逅。

本次家博会是消费品牌“润州明月夜”2024年度的重要组成部分,在2023

年“润州明月夜”嗨GO生活节的全面升级与延续下,本次活动为居民和游客带来了集多元化消费场景与一站式服务于一体的全新体验。

以旧换新,绿色消费引领风尚

镇江交通集团红星市场积极响应以旧换新政策,携手200余家商户共同开展“以旧换新,绿色消费”系列活动。

走进家博会现场,一股清新脱俗的绿色气息扑面而来。在相关促进消费政策的大力推动下,以旧换新区域前人头攒动,通过专业的评估与置换,不仅实现了资源的循环利用,还让市民享受到了实实在在的优惠。这一举措不仅激发了消费者的购买热情,也促进了家居市场的良性循环。

活动现场,商家们耐心地为每一位顾客讲解政策细节,评估旧物价值,并推荐适合的新品;不少家庭在工作人员的协助下,轻松完成了旧物的回收与新品的选购,脸上洋溢着满意的笑容。

“早就想换新家具了,但一直舍不得扔掉旧的。这次家博会推出的以旧换新活动真是太贴心了!”市民王阿姨拉着老伴的手,兴奋地说,“我们换了一套全新的沙发和餐桌,旧的沙发抵了钱,蛮划算的!”王阿姨的话道出了许多消费者的心声,也彰显了以旧换新政策在推动绿色消费、促进资源循环利用方面的积极作用。

融合创新,打造城市靓丽名片

在全面梳理总结借鉴2023年“润州明月夜”嗨GO生活节的成功经验后,本次“润州明月夜”家装博览会进一步融合了美食品鉴、文旅休闲、街区市集、文体潮玩、生态养生等消费要素,旨在打造一个集多种业态于一体、跨界体验丰富的嘉年华活动。通过创新业态组合与消费场景打造,家博会不仅提升了市民的归属感、融入感和获得感,也为城市经济发展注入了新的活力与动力。

活动现场,人潮涌动,热闹非凡。消

费者们穿梭于各个展位之间,咨询产品信息、体验智能家居、参与互动游戏、品尝美食佳肴……每一个角落都充满了欢声笑语与惊喜连连。尤其是以旧换新区域和抽奖环节更是成为现场的热门区域,不少消费者通过参与活动获得了心仪的奖品和优惠券,满载而归。

在享受购物与优惠的同时,家博会现场的美食区也成为不可错过的亮点。香气扑鼻的烧烤摊、冰镇清爽的啤酒,以及各式各样的特色小吃摊位,让人们在忙碌的购物之余也找到了一丝放松与惬意。尤其是那红彤彤、肥美诱人的免费龙虾,更是成为现场的一大“网红”,吸引了无数食客排队品尝。

“味道不错!”市民朱先生一边享受手中的龙虾,一边与女友相视而笑,“没想到今年的七夕之夜在家居广场度过,订了家具,吃了免费龙虾,喝了免费啤酒,感觉还真不错!”小朱的话道出了许多情侣的共同感受,也让这场家居盛宴更加充满了浪漫与温馨的气息。

多方联动,畅想绿色未来可能

本次家博会的成功举办离不开社会各界的鼎力支持。车企比亚迪携旗下热门车型亮相现场,为消费者提供了便捷的购车咨询与相关服务;中国银行镇江京口支行、镇江农商银行、江苏银行镇江分行推出了专属的家居贷款产品与服务方案;镇江电信京口分局带来了最新的智能家居解决方案与宽带优惠活动,让

未来的家居生活更加智能化、便捷化。这些企业的加入不仅丰富了家博会的内涵与外延,也展现了社会各界对于推动家居消费升级、促进绿色循环经济发展的共同愿景与责任担当。

本次家博会不仅为消费者带来了实实在在的优惠与便利,更在全社会范围内掀起了一股以旧换新的绿色消费热潮。镇江交通集团红星市场党支部书记文强说,在这个七夕之夜,我们共同见证了家居与爱情的完美融合,在未来的日子里,希望更多的企业与我们携手并进,举办更多的这样的活动,为消费者打造更加美好的生活空间与消费体验,也为镇江市民的生活带来更多的

